

Agenția internațională **Fitch Ratings** reconfirmă la data de 29 noiembrie 2021 calificativele de rating pentru Municipiul Oradea după cum urmează:

- pentru împrumuturile pe termen lung în valută: **BBB-**
- pentru împrumuturile pe termen lung în monedă națională de **BBB-**
- pe termen scurt în valută **F3**

Perspectiva pe termen lung **este stabilă**.

Scale rating:

Fitch	Caracteristicile ratingului
Grad investitional - cea mai ridicata credibilitate	
AAA	maxima siguranta, calitatea cea mai buna
AA+	grad investitional foarte ridicat, calitate foarte buna
AA	grad investitional foarte ridicat, calitate buna
AA-	grad investitional ridicat, calitate buna
A+	grad mediu
A	grad mediu
A-	grad mediu
BBB+	grad scazut
BBB	grad scazut
BBB-	grad scazut
Speculativ - credibilitate scazuta	
BB+	grad scazut speculativ
BB	grad scazut speculativ
BB-	grad scazut speculativ
B+	grad ridicat speculativ
B	grad ridicat speculativ
B-	grad ridicat speculativ
Predominant speculativ - risc substantial	
CCC	risc substantial
CC	risc cu mare grad speculativ
C	risc cu mult mai mare decat cele anterioare
DDD	pierderi

Evoluția calificativelor de rating de la momentul contractării serviciilor este următoarea:

Ramura	CALIFICATIVE RATING OBTINUTE					
	Decem. 2016	Iunie 2017	Iunie 2018	Mai 2019	Mai 2020	November 2021
Imprumut termen lung valuta	BBB-	BBB-	BBB-	BBB-	BBB-	BBB-
Imprumut termen lung moneda nationala	BBB-	BBB-	BBB-	BBB-	BBB-	BBB-
Imprumut termen scurt valuta	F3	F3	F3	F3	F3	F3
Outlook	Stable	Stable	Stable	Stable	Stable	Stable

PRINCIPII CHEIE DE RATING

Rating influențat de ratingul de țară: Ratingul orașului Oradea este constrâns de ratingurile pentru România (BBB-/negativ). SCP rezultă dintr-un profil de risc și datorii „medii scăzute” sustenabilitatea pe care Fitch Ratings o evaluează ca fiind „AA” în cadrul scenariului său de rating. IDR-urile nu sunt afectate de orice risc asimetric sau de sprijinul major din partea guvernului și a orașului, IDR-urile nu sunt afectate de alți factori de rating, dar sunt limitate de IDR-urile de țară.

Profil de risc mediu scăzut: Fitch evaluează principalii factori de risc ai Oradiei, fie ca „interval mediu”(robustețea veniturilor, sustenabilitatea cheltuielilor și capacitatea de ajustare, precum și pasivele și flexibilitatea lichidităților) sau „mai slabă” (capacitatea de ajustare a veniturilor și a datorii și soliditatea lichidității).

Sustenabilitatea datoriei în categoria „AA”: În scenariul prevăzut de Fitch, perioada de rambursare va fi în creștere de la 0,8% cât a fost în 2020 până la 2,0% în 2022. Acesta va începe să scadă la 0,8% până în 2025, dar va rămâne cu mult sub pragul nostru de 5% pentru o evaluare „AAA”. Acoperirea datoriei publice (Fitch’s calculul sintetic) și a datoriei fiscale va scădea până în 2025: în prima etapă va ajunge la 9,5% de la 16,8% cât era în 2020, dar va corespunde în continuare unei evaluări „AAA”, în timp ce aceasta din urmă se va îmbunătăți la 23,4 % de la 32,5% cât era în 2020. Ambii factori secundari de măsurare vor rămâne în categoria „AAA” până în 2025 .

Toate valorile justifică o evaluare a sustenabilității datoriei de „AAA”, dar luând în considerare incertitudinile cauzate de pandemia de COVID-19, o evaluăm în mod conservator la „AA”.

PUNCTE SENSIBILE

Ratingurile Municipiului Oradea sunt constrânse de ratingurile de țară .

În consecință, o îmbunătățire a ratingurilor României ar conduce la o acțiune de rating corespunzătoare Oradiei, atâta timp cât ratele datoriei publice ale orașului rămân în conformitate cu ipotezele noastre de rating.

Ratingurile ar putea fi retrogradate în urma unei revizuirii descendente a SCP Oradea cu trei trepte, care ar putea apărea dacă valorile datoriei publice ale Oradiei scad la un raport de recuperare a datoriei publice de 9% în cazul Fitch de rating pe o bază susținută. O retrogradare a ratingurilor României va avea o influență și asupra ratingului municipiului Oradea.